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Lei Municipal n° 5259 de 27 de março de 2014

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E
FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA TRATAR SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO Aos seis
dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, na Casa dos Conselhos, às 14h, reuniram-se as
conselheiras: Laureane Maria Moreira Costansi, Martha Beatriz Nunes de Almeida Cantanhede, Marizilda
Bertti Guimarães Marfins, a equipe da secretaria municipal de educação: Vanessa Seta, Eliana de Assis
Peretta e Adriana Virginio Marques da Silva, os representantes do Fórum Municipal de Educação Adriana
dos Anjos Pereira da Silva, Francisco David F. Pereira, Jéssica Andrea dos Santos Marcon de Miranda, Ana
Lúcia Peixoto Ortiz, Talita Felix e Teresa Andrade para tratar sobre o monitoramento e avaliação do PME. A
presidente do Conselho Municipal de Educação agradeceu a presença de todos e salientou a preocupação
do colegiado com os encaminhamentos e as ações de monitoramento e avaliação do Plano Municipal de
Educação. Disse que recebeu várias orientações da UNCME sobre esse assunto. Destacou que o CME
solicitou, no mês de maio, a secretária de educação informações sobre o cumprimento de cada meta e
estratégias do Plano Municipal de Educação, bem como suas ações de execução e de monitorarnento,
porém até a presente datã essas informações não foram encaminhadas ao colegiado para que numa ação
de articulação junto ao Fórum Municipal de Educação fosse realizada a avaliação da execução do PME.~
Disse que a CONAE está prevista para setembro. Vanessa informou que chegou um link da Undime
informando sobre o CONAEE 2024 e que o link foi enviado à Teresa e Jéssica assistiram. Laureane disse que
quem está coordenando a CONAEE é Fórum Nacional de Educação com apoio da UNCME e UNDIME. Disse
que foi montado um grupo da UNCME, o qual será solicitado a inxserção da Jéssica e Vanessa. A presidente
do conselho ratificou que conforme previsto em Lei são responsabilidade do Fórum e do Conselho, com o
apoio da secretaria de educação avaliar a execução do PME. Para tanto, faz-se necessário o
estabelecimento de ações articuladas entre os órgãos. Ressaltou que já está havendo mobilização por parte
do Fórum Nacional de Educação para a revisão do Plano Nacional de Educação, o que também precisa ser
realizado com relação ao Plano Municipal de Educação. Disponibilizará o link de sites a Jéssica para
disponibilização nos grupos. A presidente do Conselho repassou aos presentes as informações repassadas
pela UNCME sobre a CONAE 2024 que terá como Tema “Plano Nacional de Educação (2024-2034): política
de Estado para a garantia da educação como direito humano, com justiça social e desenvolvimento
socioambiental sustentável” e os eixos temáticos: Eixo 1 - O PNE como articulador do SNE, sua vinculação
aos planos decenais estaduais, distrital e municipais de educação, em prol das ações integradas e
intersetoriais, em regime de colaboração interfederativa; Eixo II - A garantia do direito de todas as pessoas à
educação de qualidade social, com acesso, permanência e conclusão, em todos os níveis, etapas e
modalidades, nos diferentes contextos e territórios; Eixo III - Educação, Direitos Humanos, Inclusão e
Diversidade: equidade e justiça social na garantia do Direito à Educação para todos e combate às diferentes
e novas formas de desigualdade, discriminação e violência; Eixo IV - Gestão Democrática e educação de
qualidade: regulamentação, monitoramento, avaliação, órgãos e mecanismos de controle e participação
social nos processos e espaços de decisão; Eixo V - Valorização de profissionais da educação: garantia do
direito à formação inicial e continuada de qualidade, ao piso salarial e carreira, e às condições para o
exercício da profissão e saúde; Eixo VI - Financiamento público da educação pública, com controle social e
garantia das condições adequadas para a qualidade social da educação, visando à democratização do
acesso e da permanência; Eixo VII - Educação comprometida com a justiça social, a proteção da
biodiversidade, o desenvolvimento socioambiental sustentável para a garantia da vida com qualidade no
planeta e o enfrentamento das desigualdades e da pobreza. Apresentou o Cronograma da Conferência
Nacional Extraordinária de Educação - Conae Extraordinária 2024, conforme segue: De 2~ a 31 de janeiro de
2024 - Etapa Nacional; de 06 a 19 de novembro de 2023- Etapa Estadual, de 28 a 29 de outubro de 2023 -

Etapa Municipal. Até 15 de outubro - Divulgação do Documento Referência
Até 11 de agosto - Convocação Oficial e Lançamento da Conferência
Até 31 de julho - Divulgação do Regimento Geral e Orientações para a Organização das Etapas Estadual e
Municipal. A presidente do CME informou que provavelmente Caçapava participará do pólo de São José
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dos Campos. Sugeriu fazer um estudo dos materiais para recuperar a estrutura dos trabalhos e
principalmente da mobilização da SME, como uma força tarefa, para dar andamento as ações de
monitoramento. Vanessa explicou sobre o PAR e que após preenchimento dos dados, não teve mais acesso
com a sua senha à plataforma. A presidente do CME Laureane disse que urge saber em que situação está o
monitoramento para isso é importante que possa resgatar: a portaria da Equipe Técnica da SME, o último
“Relatório de Monitoramento emitido pela Secretaria Municipal de Educação”; Composição geral do Fórum.
A presidente do CME sugeriu que seja realizado uma frente para composição das vacâncias, enquanto isso a
secretaria municipal de educação já vai se organizando para que possamos fazer um diagnóstico preciso da
rede para pensarmos os trabalhos futuros. A presidente do CME propôs como instrumento de estudo e
ponto de partida basear no último “Relatório de Monitoramento -2021”. Propõs fazer uma visita conunta à.
Diretoria de Ensino para verificar sobre a questão de vacâncias do CME e FORUM. A coordenadora interina
do Fórum, Jéssica, ficou com a responsabilidade de realizar a divulgação para rede e comunidade escolar e
as providências para a composição do Fórum Municipal de Educação até dia 20/09/2023. A presidente disse
que o Fórum tem legislação própria e autonomia para suas ações. A Equipe da Secretaria de Educação ficou
responsável pela retomada da equipe tecnica da SME com os encaminhamentos das subcomissões. Ficou
agendada para o dia 21/09, às 14h, na Casa dos Conselhos, reunião para elaborar instrumento de
monitoramento com a participação da coordenação do Fórum, a secretaria executiva do CME e a equipe de
Coordenação da SME e no dia 29/09, às 9h, na Casa dos Conselhos reunião com representatividade do
Fórum, do CME e da SME para apresentação dos encaminhamentos de cada órgão. Disse que o colegiado
tomou conhecimento da tramitação do PL 79/2023 que altera o PME por uma assessora de vereador, no
qual a prefeita justifica, em oficio à Câmara Municipal, que as alterações foram realizadas com base nos
dados obtidos na Conferência realizada no ano de 2022, o que causou estranheza, pois não houve
conferencia nesse ano e sim em 2021. A representante do Fórum Talita dissé que está sendo propostas
emendas no PL 79/2023. A presidente do CME solicitou que fossem encaminhados ao Fórum e ao CME as
emendas sugeridas, disse que é importante o diálogo com a Câmara. Ficou acordado que o Fórum, a SME e
o CME farão estudo comparativo entre as proposituras do Fórum, o PL 79/2023 e as emendas propostas na
Câmara a fim de se realizar uma reunião com os vereadores para esclarecimentos sobre as proposições. A
coordenador interina do Fórum, Jéssica, ficou de encaminhar ao CME o Relatório da Conferencia - 2021 e
Vanessa ficou de encaminhar o Relatório de Análise das proposituras realizadas pela SME. David solicitou
sua saída antecipada por compromissos já assumidos, às 15h38. Nada mais havendo a tratar, Martha
Beatriz Nunes de Almeida Cantanhede lavrou a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos
presentes. Caçapava, 06 de setembro de 2023.
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